



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123** 或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。



社区版块新闻热线,请拨打

0551-62620110

欢迎来电告知发生在您身边的事

社区开办“虚拟养老院” 免费养老服务送上门

电器坏了,有人来修;家里脏乱,有人打扫;雨雪天气,有人帮忙买菜;行动不便,一个电话就有人送饭;更有专业的医疗人士定期上门体检、按摩……而这一切服务,统统都是免费的。最近,家住省城包河区望湖街道沁心湖社区71岁的空巢老人李奶奶,感觉日子过得特别舒心。

■ 项莉 程盈凤 见习记者 邵华

人在家中坐,养老服务送上门

李奶奶所享受的,就是社区打造的爱心屋“虚拟养老院”服务。沁心湖社区工作人员邱瑾介绍,“虚拟养老院”不同于常规的养老

院,这里没有床位,更不需要缴纳任何服务费用。人在家中安坐,一个电话,即可享受与普通养老院相似甚至更好的服务。

在这里,除了有工作人员上门提供家政、维修、医疗保健、人文关怀等服务外,老人们还可以在社区图书室阅读喜欢的书籍,在社区门户网站上了解社区服务动态、提出意见建议,还可以参加乒乓球、黄梅戏、歌唱队等文艺团体,每周三下午还能看场专场电影。

李奶奶乐呵呵地介绍道,“我儿子早就想让我搬到他身边,安心养老,可我觉得没必要。在这里,吃住都有人照顾,闲了还能找老邻居一块聊聊天,我觉得挺好。”

没有围墙的养老院

望湖街道相关负责人介绍,“虚拟养老院”源起于政府购买居家养老服务工程。虽然这项民生工程可以使部分符合条件的特困老人领取居家养老服务券,享受家政、医疗等服务,但毕竟惠及人群太少,还有更多普通老人渴望实现居家养老梦。

邱瑾表示,有很多老人,儿女不在身边,又不符合政府购买居家养老服务条件。建立“虚拟养老院”可以为他们提供贴心、细致的日常管理与服务。据了解,目前有990位老人在社区登记,享受“没有围墙的养老院”所提供的服务。

防出生缺陷

孕期最好做8至10次正规产检

星报讯(华玲 记者 李婉婷) 今天是“预防出生缺陷日”。我国是世界上出生缺陷的高发国家之一,出生缺陷病种繁多,目前已知的就至少有8000~10000种。省妇幼保健院专家提醒,孕前检查、孕期保健和产检可有效降低出生缺陷的发生率;而对于那些追生“二宝”的高龄准妈妈来说,早期筛查、诊断千万别轻视。

省妇幼保健院产二科副主任郭宇雯表示,提前预防很重要,像婚前检查、产前检查就能查出很多先天性疾病,如地中海贫血、唇腭裂等等,并可以做到及时干预。“孕期最好能做8至10次正规产检,条件不允许,也应该至少做4至5次,这样才能早期发现疾病,及时进行干预。”

郭宇雯特别建议,现在“单独两孩”政策放开,35岁以上的

高龄孕妇,或者以前生育过出生缺陷儿以及有遗传性疾病家族史的准妈妈,更应注重孕期检查,有必要的話可以直接做羊水穿刺了解染色体情况。

此外,郭宇雯还提醒,一些有染色体异常的胎儿可能在怀孕初期就会自然流产,这是一种“自然淘汰”的过程。如果出现这种情况,准妈妈不要一味选择保胎。

造假不可取

合肥“通缉”四类公积金套取骗子

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从合肥市住房公积金中心获悉,合肥四类公积金骗提套取行为时有发生,因此今年将进一步加强提取住房公积金的审核。

合肥目前主要的骗提套取类型有四大类型:

一、提供虚假还款证明材料:公积金可提取用于偿还职工购买自住房贷款。有人制作虚假的商业贷款借款合同和还款

证明前来套取住房公积金。

二、提供外地虚假购房合同及购房发票:目前合肥市房产管理部门的购房合同登记都进行网上备案,虽不能直接查询到,但公积金中心与房管部门协调后可以通过其提供的端口查询。但在外地的购房行为不方便查询到,不少人利用这个管理缝隙,制造虚假资料企图套取住房公积金。

三、提供虚假租赁发票:对于目前尚无能力买房的职工,为

了解决其住房问题,合肥允许其提取公积金用于支付房租。提取理由扩大,给骗提套取行为增加了机会,通过制造虚假的租赁发票套取住房公积金。

四、提供其他虚假材料:在一些不良中介的帮助下,为了套取住房公积金,制造自己具有共有产权的证明文件,例如假结婚证等,还有伪造单位公章、伪造城市低保进行套取住房公积金等等。

说什么好呢

借钱不还还报警,暴露吸毒经历

星报讯(记者 祁琳) 年轻男子孙某借钱不还,债主找上门来,两人发生纠纷,大打出手,孙某怕惹麻烦选择了报警,本意想得到警方帮助,却被民警发现异常,检查出来吸毒,偷鸡不成蚀把米。此事发生在9月10日,合肥市青阳路与高刘路交叉口附近一小区内。

年轻男子孙某去年买车,向王某借了一万元,说好会及时还钱,谁想孙某不守承诺,一直拖着不愿还钱。9月10日,在孙某住处,王某告诉孙某,算上利息要他还两万。两人发生纠纷,孙某报警。辖区五里墩派出所民警出警到现场,将两人带回所里准备进行处理。

在派出所里,民警发现孙某有些异常,特别瘦,神情恍惚,感觉像吸毒人员,民警便对孙某进行了尿检。

尿检的结果呈阳性,也就证明孙某曾经吸过毒。随即民警对孙某进行了审问,孙某交代,曾于9月1日吸食过冰毒。目前,孙某受到应有惩罚,被行政拘留5日。

女子“漫步”走进天鹅湖 两巡逻队员跳湖勇救

星报讯(侯伟 星级记者 张敏) 昨日上午10时许,省城政务区天鹅湖北岸,一名女子走进天鹅湖中,湖水漫及脖子时,被路过巡逻队员发现,队员跳入湖中,奋力将其救起,安全脱险。

政务区城管执法大队天鹅湖中队的李国龙和梅建华就是施救的两名队员。李师傅告诉记者,当天湖岸边人比较少,“我们开着巡逻车巡逻到北岸,看到深水区有个人影,不停往湖中央走动。”此时,女子已跨过深水区警戒线,湖水没过其脖子,情况相当危急。两名队员朝岸边跑去,跳入湖中。

游了十几米,才揪住了对方,“是个女的,情绪非常激动。”两名队员连拽带拉将女子拖回岸边,该女子一声不吭,脸色苍白。

为了以防万一,李师傅拨打了报警电话,民警赶到后,询问女子轻生原因,对方仍不肯吐露,只得将其先带回派出所,安排寻找家人。

“邻里互助联系卡” 有事电话来商量

星报讯(张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市蜀山区丁香社区在辖区试点推广“邻里互助联系卡”,为邻里间架设“守望相助”连心桥。

据了解,从今年9月开始,丁香社区针对辖区丁香家园小区1期10栋1单元的居民试点推广“邻里互助联系卡”,让邻里间互留联系方式,以备不时之需。社区遵循自愿原则,把居民留下的联系方式印制成卡片,并将放在同一单元的居民间发放。

社区相关负责人表示,推广“邻里互助联系卡”既是为了方便应对诸如下水道堵塞、煤气泄漏等突发事件,也是为了让邻里间多联系、多沟通。



3岁小伢被弄丢了 民警当临时奶爸

星报讯(记者 祁琳) 昨日上午8点多,合肥琥珀名城小区有居民报警,小区路边有个小孩在哭,辖区派出所民警立即赶到现场。

民警到达现场后,考虑到孩子父母可能也是小区居民,便带着小孩在小区里寻找,可是没有结果。无奈之下,民警将小孩带回派出所。小孩年纪小,后来才知道才3岁。带回所里时,一位才当上爸爸的民警临时客串“奶爸”角色,哄小孩睡觉,帮其大小便,同时还在寻找小孩家人。

到了中午,小孩的父母才赶到派出所带回孩子。原来,小孩母亲上白班,父亲上夜班,当时正好父亲睡着了,小孩一人跑了出来。

八旬老人外出迷路 民警助其回家

星报讯(记者 祁琳) 9月10日夜间,一位八旬老人,出了家门找不到回家的路,在合肥“青史站”公交站附近四处张望,路人问了情况得知其是迷路了,便报警求助。

辖区五里墩派出所民警到达老人所在处,此时老人坐在路边,对于民警的提问,老人一问三不知。老人只知道是当天下午从包河花园家中出来办理社保的,回去的路不记得,门牌号也不记得了。

民警一边安慰老人,一边积极寻找。好在没过多久找到了老人儿子的联系方式,老人被儿子接回。